



PROGRAM PODPORY
ČESKÉHO
KULTURNÍHO
DĚDICTVÍ
V ZAHRANIČÍ

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů

Školní rok: 2022/2023

Destinace (země, místo): Austrálie (Adelaide) + Nový Zéland

Jméno, příjmení: Mgr. Michaela Svojšová

Škola: Československý Klub v Adelaide

Počet žáků/studentů: 33 žáků ZŠ + 3 dospělí

Věk žáků: 4–17 let + skupina seniorů

Každodenní výuka českého jazyka, která je zcela dobrovolná, probíhá v Československém klubu v Adelaide od pondělí do pátku. Pondělí až čtvrtek se jedná o individuální hodiny nebo menší skupinky po dvou až třech dětech. Výuka začíná většinou kolem čtvrté hodiny odpolední. V pátek jde o výuku skupinovou.

Z důvodu velkého zájmu ze strany rodičů o páteční výuku vznikly celkem 3 skupiny, které mají poměrně velké věkové rozpětí. Také znalosti jednotlivých dětí jsou velmi rozdílné, čemuž je nutné obsah hodin přizpůsobit. Práce pedagoga se blíží činnosti v malotřídní škole.

V nejmladší skupině se sešlo 8 předškoláků ve věku 4 až 6 let. Prostřední skupinu tvoří 11 dětí ve věku 7 až 11 let a v nejstarší skupině je 14 dětí ve věku 10 až 17 let. Nejmladší skupině je vyhrazeno 45 minut, prostřední 60 minut a nejstarší skupina má výuku 90 minut.

Vzhledem k tomu, že se s dětmi společně setkáváme již třetí rok, vytvořili jsme si společně jisté pracovní návyky a rutinu. Díky tomu jsme úspěšně dokončili několik školních projektů. Nejzajímavější byly bezpochyby ty, které se týkaly našich slavných literátů Jaroslava Haška a Franze Kafky.

Co se týče učebnic, stále používáme knihy pro rozvoj grafomotorických dovedností u dětí, zpěvníky, písanky, slabikáře, učebnice a cvičebnice českého jazyka od nakladatelství Fraus a knihy, jež jsou vhodné jako četba pro dané věkové kategorie. Z internetových vzdělávacích platforem využíváme především www.skolakov.eu, www.umimecesky.cz, wordwall.net a edu.ceskatelevize.cz.

Každý úterní podvečer se scházíme s malou skupinou dospělých Australanů. Někteří z nich navštěvují český program již třetím rokem. K výuce využíváme učebnice českého jazyka pro cizince, kterých máme v současné době dostatek.

Pro početnou skupinu těch nejmladších dětí, které každý pátek do klubu zavítají se svými rodiči, vznikla zvláštní skupina „Kuřátka“, kterou s nadšením vede jedna z místních maminek. Jsou tu děti od sedmi měsíců až po ty tříleté. Skupinu se každý týden zúčastní zhruba 10 dětí.

Také v letošním školním roce uspořádala Česká škola hned několik zdařilých akcí. K těm nejpovedenějším patřila říjnová oslava u příležitosti založení samostatného Československého státu, velikonoční víkend v Rocky Paddock Campground, dětský den s přespáním v klubu a den matek.

V dubnu proběhla v Československém klubu v Adelaide výstava *Komenský v komiksu*, kterou ochotně zapůjčilo Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského v Praze. Během měsíce výstavu navštívilo zhruba 250 hostů.

Pracovně jsem navštívila Českou školu v Brisbane a měla jsem možnost účastnit se víkendové výuky v České a slovenské škole v Sydney. V únoru se také konečně podařilo uskutečnit dlouho plánovanou cestu na Nový Zéland, kde jsem strávila měsíc v České škole ve Wellingtonu. Věřím, že návštěva byla úspěšná a odstartovala spolupráci, ve které budeme moci pokračovat i v dalších letech.

Od svého příjezdu z Nového Zélandu do května jsem on-line učila také dva novozélandské studenty, kterým jsem pomáhala s přípravou na rozdílové zkoušky v Českém jazyce. V současné době jsou v ČR na návštěvě rodiny.

Poté, co jsem měla možnost podívat se do jiných krajských organizací v Austrálii a na Novém Zélandu, bych velmi ráda ocenila veškeré zázemí, které Československý klub v Adelaide vyslanému učiteli poskytuje. Současné vedení klubu je velkým příznivcem veškerých školních akcí a vychází České škole plně vstříc.

